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ATA DA 1ª REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR DE  

CONCESSÕES 
 

 
 
Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e quinze, às quatorze horas e 
trinta minutos, na Secretaria de Estado do Planejamento e Coordenação Geral, 
ocorreu a primeira reunião do Conselho Gestor de Concessões do Paraná - CGC, 
contando com a presença dos Conselheiros: Eduardo Francisco Sciarra  - 
Secretário de Estado da Casa Civil e Presidente do Conselho Gestor de 
Concessões; Deonilson Roldo  - Secretário da Chefia de Gabinete do 
Governador; Silvio Magalhães Barros II  - Secretário de Estado do Planejamento 
e Coordenação Geral; José Richa Filho  - Secretário de Estado de Infraestrutura 
e Logística; Dinorah Botto Portugal Nogara  - Secretária de Estado da 
Administração e da Previdência; Mauro Ricardo Costa  - Secretário de Estado da 
Fazenda; Juraci Barbosa Sobrinho  - Diretor Presidente da Fomento Paraná. 
Presente, na qualidade de representante do Procurador Geral do Estado, 
Vinicius Klein . Também participaram da reunião, na qualidade de convidados, 
Elton Augusto dos Anjos , Coordenador de Parcerias Público-Privadas do 
Paraná; Heraldo Alves das Neves , Diretor Administrativo e Financeiro da 
Fomento Paraná; Samuel Ieger Suss , Diretor Jurídico, Riscos e Compliance da 
Fomento Paraná; Wellington Otavio Dalmaz , Diretor Administrativo Financeiro 
da Casa Civil; Nelson Leal Junior , Diretor Geral do Departamento de Estradas 
de Rodagem do Paraná – DER/PR; Ivaldo Pedro Patricio , Diretor Administrativo 
Financeiro do Departamento de Trânsito do Paraná; Tenente-Coronel Mauro 
Fernando Kurten Ihlenfeld , Diretor Geral do Hospital da Polícia Militar do Paraná 
e Tenente-Coronel Antonio Zanatta  Neto . Os trabalhos foram presididos pelo 
Presidente do Conselho que cumprimentou a todos e declarou aberta a sessão. 
Logo após, informou aos Conselheiros acerca da nova composição e 
competências do Conselho Gestor de Concessões, que veio substituir o Conselho 
Gestor de Parcerias Público-Privadas, nos termos do artigo 6º da Lei Estadual nº 
17.046, de 11 de janeiro de 2012. Em seguida, passou a palavra para o 
Secretário de Estado do Planejamento e Coordenação Geral que apresentou a 
pauta da reunião para conhecimento e deliberação dos Conselheiros. O 
Coordenador de Parcerias Público-Privadas apresentou as contribuições 
econômicas e operacionais acerca do Projeto de Pátios Veiculares Integrados que 
foram trazidas pela iniciativa privada durante o road show realizado nos dias 15, 
17 e 24 de abril, bem como pela sociedade no decorrer da Audiência Pública. 
Deliberou-se que caberá à Coordenação de PPP realizar os estudos econômicos 
e financeiros para demonstrar, fundamentadamente, o impacto de referidas 
modificações nas tarifas na próxima reunião do CGC, bem como justificar 
tecnicamente se irá acatar ou não as sugestões. A Secretária Executiva informou 
que a minuta da Lei Autorizativa da Concessão encontra-se na Polícia Militar para 
parecer e depois deverá ser encaminhada para os outros órgãos envolvidos antes 
de seguir para a Casa Civil. O Conselho deliberou que a Coordenação, 
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juntamente com o Detran/PR, deverá fazer uma reunião com a Polícia Militar, a 
Polícia Civil, a Polícia Rodoviária Estadual e o Departamento de Estradas de 
Rodagem com o escopo de apresentar a modelagem final do Projeto, bem como 
solicitar urgência na elaboração dos pareceres da Lei Autorizativa, tendo em vista 
que esta deverá ser encaminhada à Casa Civil até, no máximo, o dia 20 deste 
mês para, então, ser dirigida à Assembleia Legislativa do Estado. Na próxima 
reunião do Conselho, deverá ser apresentada a minuta do Edital de Licitação e 
seus anexos para análise do CGC. Em seguida, a Secretária Executiva informou 
que o Segundo Termo Aditivo ao Contrato de Parceria Público-Privada do 
Corredor da PR-323 encontra-se na Coordenação de Orçamento e Programação 
da Secretaria de Estado da Fazenda para parecer. Em seguida, deverá ser 
encaminhado para parecer da Agência Reguladora de Serviços Públicos 
Delegados de Infraestrutura do Paraná – AGEPAR e da Procuradoria Geral do 
Estado. Após o cumprimento do trâmite legal, deverá retornar para deliberação do 
CGC. O Diretor Administrativo e Financeiro da Agência de Fomento do Paraná 
esclareceu que o Administrador do FGP/PR contratou a Caixa Econômica Federal 
para realizar a avaliação das ações da Companhia Paranaense de Energia - 
COPEL e da Companhia de Saneamento do Paraná – SANEPAR que foram 
destinadas à Conta-Garantia, conforme autoriza o artigo 26, inciso IV, da Lei 
Estadual nº 17.046, de 11 de janeiro de 2012, regulamentado pelo Decreto 
Estadual nº 12.283, de 26 de setembro de 2014. Afirmou, ainda, que a 
Concessionária encontra-se em negociações com o Agente Financeiro para 
obtenção do financiamento da Concessão Patrocinada. Por sugestão do 
Secretário de Estado da Fazenda, decidiu-se que deverá ser realizada uma 
reunião entre representantes da SEFA, SEIL, SEPL, Fomento Paraná e PGE para 
discutir os próximos passos no que tange ao Contrato do Corredor da PR-323 e 
as garantias prestadas pelo Estado do Paraná, por meio do FGP/PR. Logo 
depois, passou-se a deliberação da conveniência e oportunidade de se dar 
continuidade ao Projeto do Corredor Sudoeste, compreendendo os trechos das 
Rodovias PR-182, PR-483 e BR-280, com 289,06 Km de extensão. O Diretor 
Geral do DER/PR informou que parte do trecho em comento foi transferida para o 
Governo Federal. Alegou ainda que o DER/PR está realizando estudos de tráfego 
na região para analisar a real demanda com o intuito de verificar se há 
necessidade ou não de uma eventual concessão ou até mesmo de realização de 
obras pelo próprio DER/PR. O CGC deliberou que caberá ao DER/PR, em 
conjunto com a Coordenação de Parcerias Público-Privadas delimitar os trechos 
que apresentam demanda suficiente para delegação, por meio de concessão 
comum, nos moldes da Lei nº 8.987/1995. Ato contínuo, o Secretário da SEPL 
apresentou a proposta de Minuta de Resolução de Chamamento do Projeto do 
Complexo Viário do Litoral do Paraná, contemplando a implantação, 
pavimentação, operação, gestão, manutenção, adequação da capacidade com 
melhoria de segurança e eliminação de pontos críticos do eixo rodoviário da PRC-
101 que liga Santa Catarina a São Paulo. O Diretor Geral do DER/PR defendeu a 
necessidade do Projeto, demandado tanto pela sociedade bem como pelo 
Ministério Público, que tem solicitado providências no que tange a ponte entre 
Caiobá e Guaratuba. Por unanimidade de votos, o CGC decidiu aprovar a Minuta 
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de Resolução de Chamamento Público nº 001/2015, elaborada pela Coordenação 
de Parcerias Público-Privadas, condicionada ao parecer de legalidade da 
Procuradoria Geral do Estado. Logo após, passou-se a deliberação acerca da 
Resolução de Chamamento Público nº 002/2015 que tem por desiderato receber 
contribuições da iniciativa privada para a operação, manutenção e gestão de 
atendimento médico-hospitalar de urgência e emergência do Hospital da Polícia 
Militar. O Diretor Geral do Hospital da Polícia Militar do Paraná apresentou as 
considerações acerca do Projeto e defendeu a necessidade de delegação dos 
serviços prestados. O CGC decidiu, por unanimidade de votos, que a Resolução 
em apreço deverá ser encaminhada para parecer da Secretaria de Estado da 
Saúde e da Procuradoria Geral do Estado. Após, deverá retornar ao CGC para 
deliberação. Em seguida, passou-se a análise de conveniência e oportunidade de 
se dar continuidade ao Projeto TUDO AQUI PARANÁ, compreendendo a 
implantação, operação, gestão e manutenção de 09 (nove) Unidades de 
Atendimento ao Cidadão, localizadas nos Municípios de Curitiba, Cascavel, Foz 
do Iguaçú, Guarapuava, Londrina, Maringá e Ponta Grossa. O Coordenador de 
Parcerias Público-Privadas enfatizou a necessidade de realização de novos 
estudos técnicos para validar o Projeto. O Secretário de Estado da Fazenda 
sugeriu que a Coordenação fizesse um levantamento dos modelos de Centrais de 
Atendimento em outros Estados, com o intuito de verificar como algumas 
empresas estão lidando com eventual queda no atendimento devido a diminuição 
da necessidade de acesso dos cidadãos a serviços presenciais. Os estudos 
deverão ser apresentados na próxima reunião do CGC. Por último, foi deliberado 
acerca de alguns procedimentos administrativos do Conselho Gestor de 
Concessões. Por unanimidade de votos, os membros do Conselho decidiram (i) 
nomear a Assessora Técnica da Secretaria de Estado do Planejamento e 
Coordenação Geral, Silvana Cristina Bittencourt, como Secretária Executiva do 
CGC; e (ii) que a execução dos projetos de concessão continuaria sob 
responsabilidade da Secretaria de Estado do Planejamento e Coordenação Geral. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente do CGPPP agradeceu a presença de 
todos e encerrou a reunião, na qual eu, Silvana Cristina Bittencourt, secretariei, 
lavrei e assinei a presente, juntamente com o Presidente e demais Conselheiros. 
 

 

 
EDUARDO FRANCISCO SCIARRA 

Secretário da Casa Civil 
 

 
 
 
DEONILSON ROLDO                           SILVIO MAGALHÃES BARROS II                                                                                                   
Secretário da Chefia de                         Secretário da SEPL 
Gabinete do Governador                   
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JOSÉ RICHA FILHO                            DINORAH  BOTTO PORTUGAL NOGARA                                            
Secretário da SEIL                                Secretária da SEAP            
 
 
 
MAURO RICARDO COSTA                 JURACI BARBOSA SOBRINHO                        
Secretário da SEFA                              Diretor Presidente da FOMENTO PARANÁ 
 
 
 
VINICIUS KLEIN                                   SILVANA CRISTINA BITTENCOURT 
Procurador do Estado                            Secretária Executiva do CGC 


